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Tisková informace ze dne 4. září 2015 

 

Zářijové přednášky v Historické výstavní budově 

 

Slezské zemské muzeum připravilo pro zájemce z řad široké veřejnosti několik 

zajímavých přednášek na nejrůznější témata. Přijďte si poslechnout povídání o kněžně 

Mechtildě Lichnowské, vývoji architektury na území českého Slezska nebo o počátcích 

Gymnazijního muzea v Opavě. 

 

První přednáška se uskuteční již v úterý 8. září 2015 v 17 hodin. Eva Kolářová, odborná 

pracovnice Národního památkového ústavu, nastíní posluchačům soukromý a veřejný život 

kněžny Mechtildy Lichnowské (1879-1958). Zvláštní pozornost bude věnována jejím stykům 

s literární a výtvarnou scénou německé a rakouské moderny, především protagonisty 

malířského postimpresionismu a expresionismu v čele s Oskarem Kokoschkou, jenž kněžnin 

"portrét v růžové"  namaloval na podzim roku 1916 v Berlíně. Spolu s osudy Kokoschkovy 

podobizny Mechtildy Lichnowské bude přednášející sledovat také vznik a vývoj kněžniny 

privátní sbírky výtvarného umění, včetně poválečných peripetií. Prezentaci doprovodí 

obrazová a písemná dokumentace. 

 

Hned následující den ve středu 9. září 2015 v 17 hodin budete mít možnost poslechnout si 

přednášku Pavla Šopáka, známého opavského historika, který se tentokrát zaměří na vývoj 

architektury v 18.–20. století na území českého Slezska. Seznámí vás například s tím, do jaké 

míry se zdejší architekti inspirovali zahraničními kolegy nebo co se nám z dob dávno 

minulých podařilo zachovat do současnosti.  

 

A pokud vás zajímá, kdo stál u zrodu Gymnazijního muzea v Opavě – legendární a dnes již 

zaniklé instituce, nenechte si ve středu 16. září 2015 v 17 hodin ujít přednášku Pavla Šopáka 

a Zdeňka Kravara. Součástí akce bude i „světová premiéra“ básně Franze Mückusche 

von Buchberga, přednesená v německém originále a českém překladu.  

 

Informace o všech akcích naleznete rovněž na stránkách www.szm.cz. 

 

Kontakt pro média: Mgr. Romana Cieslarová, tisková mluvčí, e-mail: cieslarova@szm.cz, tel. 

733 376 234. 


